

台南市黎明高中新聞報導剪輯



台南市黎明高中羅家強校長(圖右)鼓勵錄取清華大學藝術與設計學系謝譯賢同學(圖左)和指導老師林奕嘉(圖中)

黎明高中謝譯賢同學畫作生命中不可承受的輕 特殊選才方式錄取清華大學藝術與設計學系創作組

【記者陳明陞台報導】今年新型學測即將於二月上場，教育部推動「特殊選才招生計畫」，二一學年有54校、534學系、1018個招生名額，比二〇學年再增加39個名額。教育部高教司長朱俊彰說明，部分具有特殊才能、經歷、成就或不同教育資歷者，例如境外台生、新住民子女、弱勢族群、實驗教育學生等，為協助其可順暢升大學。

清華大學特殊選才「拾穗計畫」近日放榜，台南市黎明高級中學謝譯賢錄取清華大學藝術與設計學系(創作組)，成為該校首批錄取大學的高三學生。謝譯賢同學從近百名申請者中進入最終50位面試階段，爭取僅有三名正取的席次。本項特殊選才競爭者多為美術科班且獲獎眾多的學生，謝譯賢同學以普通班學生身份，獲得正取通知時，直以「驚喜」來形容自己的心情。

謝譯賢同學二〇年在台南市學生美展高中西畫類獲第一名，並代表台南市參加全國決賽又獲得全國優等的佳績，接二連三的喜訊再獲錄取清華大學藝術與設計學系喜事不斷

臨門。譯賢同學表示這次參賽的作品「生命中不可承受的輕」是在疫情期間就開始進行規畫，從創想拍攝到完成差不多歷時了五個月，多角度的取景，及不同時間所呈現的顏色，最終選擇了綠色，是因為綠色投射在建築上，有水波的感覺，而在那個時候的我，高三生活倍感壓力，有種在水面下的窒息感，畫面右下角的那些光影，就好像水波的折射後的亮紋，有種珊瑚被水包裹著的感覺，而珊瑚孕育著充滿希望的熱帶魚，在不同的地方與空間穿梭，一步一步找回對生活的期待。

譯賢表示：因為讀的是普通高中而非美術班，所以要在兼顧學科的情況下，還要維持術科方面的學習，確實造成了一定的壓力，也很感謝父母，能支持他想走的路，並且在低潮時成了他最堅強的後盾；也感謝一路上老師們的陪伴，及美術老師奕嘉老師及絹惠老師的指導，才讓他有了這些成果。未來希望創造出更多撫慰人心令人感動的作品，療癒後疫情時代人們的不安。

110年12月15日 台灣新新聞報刊登